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منطقة الفروانية التعليمية – التوجيه الفني للعلوم – اختبار تجريبي الفترة الثالثة للصف الحادي عشر – الفصل الدراسي الثاني -        الصفحة

السؤال الأول   : 

 (ا) اكتب بين القوسين الاسم او المصطلح العلمي الذي تدل علية كل من العبارات التالية   :                                                                                                              
   1-    حركة جسم علي مسار دائري وفي مستوي واحد بسرعة منتظمة (ثابتة المقدار) .  (  الحركة الدائرية المنتظمة )                                                                                     

2- الموضع الذي تكون فيه محصلة القوي المؤثرة في الجسم المهتز تساوي صفرا.            ( موضع الأتزان)                      

 3- أقصي إزاحة يصل إليها الجسم المهتز من موضع الاتزان  .                                 ( سعة الأهتزازة)                        
 4 -  اضطراب لحظي ينتقل في الحيز المحيط بمصدر الاضطراب.                             (    الموجة)                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                

ب):-ضع بين القوسين علامة ) √ ) أمام العبارة الصحيحة وعلامة (( x إمام العبارة الغير الصحيحة فيما يلي    :                 

1- إذا تحرك جسم حركة دائرية منتظمة واستغرق زمنا يساوى الزمن الدوري  فإن نصف القطر يمسح زاوية مركزية تساوى  π)rad2).   (
√ )             










2-  لا يتغير الزمن الدوري للبندول بزيادة سعة الاهتزازة عند ثبات طول الخيط (      √   )    


     
3- موجة ترددها( ƒ)  وطولها (λ) تنتشر في الهواء بسرعة (v) فإذا أصبح تردد الموجة (2 ƒ) فإن سرعة انتشارها تكون (2v) .  (    (  )                                                                          
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4- مقدار قوة الإرجاع يكون أكبر ما يمكن عندما يصبح الجسم عند أقصي إزاحة.
(   √
  )      
السؤال الثاني ضع علامة (( ) في المربع المقابل لأنسب إجابة لكل عبارة من العبارات التالية:- 
1- تكون العجلة المركزية في الحركة الدائرية المنتظمة  : -                                                                      ( ثابتة المقدار والاتجاه   (                                              متغيرة المقدار وثابتة الاتجاه                       ( ثابتة المقدار ومتغيرة الاتجاه             (                               متغيرة المقدار ومتغيرة الاتجاه                           
2- الرسم الذي يمثل متجهات السرعة الخطية والعجلة المركزية و القوة المركزية فى الحركة الدائرية المنتظمة هو : -
  (



  (



  (



  (

3 –جسم يتحرك حركة توافقية بسيطة فعند موضع الاستقرارتكون :-
  (السرعة والعجلة أكبر مايمكن


     (السرعة والعجلة معدومة


                   ( السرعة معدومة والعجلة أكبر مايمكن


     ( السرعة أكبر مايمكن والعجلة معدومة   

4- عندما يقل طول خيط بندول بسيط إلي الربع فإن زمنه الدوري:-                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            
( يزداد إلي أربعة أمثال ماكان عليه
                           ( يقل إلي نصف ماكان عليه
            (  يزداد إلي مثلي ماكان عليه                                          ( يقل إلي ربع ماكان عليه

5-يتحرك جسم حركة توافقية بسيطة طاقته الكلية (E) فإن طاقة وضعه عند نقطة تبعد عن موضع الاستقرار بمقدارنصف سعة الحركة تساوي :-

( 
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6-ظاهرة ثبات مستوي الاهتزازبالنسبة لاتجاه انتشار الموجة تسمي ظاهرة :-
( الاستقطاب                       ( الحيود                   (   التداخل                  (الانعكاس
7-مصدر صوتي قدرته (628)w فتكون شدة الموجة عند نقطة تبعد عنه مسافة (10)mبوحدة w/m))تساوى:-          
0.5  (
                  2  (  
                          (   5

               ( 10   
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8- معادلة الإزاحة لجسم يتحر ك حركة توافقية بسيطة هي((X=8Sin20 π t   فإن تردد الحركة بوحدة الهرتز     يساوي:-

          ( 10         
( 20
( 30
( 40                                                                                    
السؤال الثالث :- (ا): علل لكل مما يلي تعليلا علميا دقيقا:-                 

   1- لا يمكن استخدام معادلات الحركة المعجلة بانتظام عند دراسة الحركة التوافقية البسيطة . 
لأن في الحركة التوافقية البسيطة مقدار العجلة غير ثابت لتغير قوة الأرجاع بتغير موقع الجسم.

 2- يستخدم في معاونات السيارات نابض له ثابت قوة كبير ويتصل مع مكبس يملأ بسائل شديد اللزوجة .
للنابض ثابت كبير حتي يقلل من الزمن الدوري لا هتزاز السيارة والسائل اللزج يزيد الاحتكاك فتصبح الاهتزازة

مضمحلة في أقل زمن ممكن فيمتص الصدمات. 
(ب)-ما المقصود بكل من(2×1)=2     :- 
  1 –الاهتزازة الكاملة:-   الحركة التي يعملها الجسم المهتز عندما يمر علي نقطة ما في مسار حركته مرتين متتاليتين في اتجاه واحد .    . 

  2- شدة الموجة:-مقدار الطاقة الواصلة إلي وحدة المساحات العمودية علي اتجاه الانتشار الموجي خلال وحدة الزمن .

[image: image5.wmf]

 EMBED Equation.3  [image: image6.wmf](ج) اذكر العوامل التي يتوقف عليها كل من(2×1)=2   :                      
      (1) الزمن الدوري لكتلة مثبته في نابض وتتحرك حركة توافقية بسيطة  .

      أ – كتلة الجسم m
      ب – ثابت النابض K    
 (2) طاقة الجزئ عند أية نقطة من الوسط المادي الناقل للموجات  . 

     أ – سعة الحركة الموجية A
    ب – التردد ƒ                                        

ج) قارن بين كل مما يلي حسب وجه المقارنة المطلوب بالجدول التالي:
	وجه المقارنة
	السرعة الخطية
	السرعة الزاوية

	وحدة قياس
	m/s            
	         rad/s 

	وجه المقارنة
	الحركة الموجية المستعرضة
	الحركة الموجية الطولية

	اهتزاز جزيئات الوسط بالنسبة لاتجاه انتشار الموجة
	عمودي علي اتجاه انتشار الموجة

	في نفس اتجاه الموجة 
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السؤال الرابع :-
ا)استنتج تعبيرا رياضيا لحساب السرعة بدلالة الإزاحة في الحركة التوافقية البسيطة.
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ب) حل المسائل التالية:-    
  (ا )   جسبم كتلته (200) gيتحرك حركة دائرية منتظمة  في مسار دائري قطره (100)cm فإذا كان الجسم يعمل (300) دورة في الدقيقة        احسب كل من :                                                 

     1-  السرعة الزاوية للجسم   .

2πƒ=2(3.14(300/60=31.4rad/s  =[image: image18.png]


[image: image20.png]



 2- قوه الجاذبة المركزية 
Fc=m[image: image22.png]


[image: image24.png]


 2r= 0.2((31.4)2(0.5= (98.59)N   
                                       
( ب ) حل المسألة التالية : - 
الشكل المقابل يمثل العلاقة بين السرعة والزمن لجسم كتلته  ( 0.2 ) Kg يتحرك حركة توافقية بسيطة 

أحسب ما يلي:
1- سعة الاهتزازة .
                                            Vmax = ± [image: image26.png]


 A

                                           4π = 2π A = 2π   A

                                                    T         8

                                          A = 4π ×   8 = (16) cm

                                                       2π
                                                                         10             6      2

2- سرعة الجسم عندما تكون إزاحته عن موضع الاتزان . ( 12) cm 


                                    Vy = ± √ A2 – y2 = 2π √ ( 16)2 – (12)2 = ( 8.3) cm/ S
                                                             8 
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مع أطيب تمنياتنا لكم بالنجاح والتوفيق
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